

40 多家媒体组团来到杭州医药港 寻找 G60 科创走廊建设的杭州答案

本报记者 陈素萍



媒体采访团在杭州医药港小镇展厅听取小镇介绍

3月21日上午,新华社、人民日报、人民网、中央电视台等40多家中央、省、市级媒体“组团”来到杭州医药港,寻找G60科创走廊建设的杭州“答卷”。

G60科创走廊沿G60高速公路构建,辐射范围包括上海、嘉兴、杭州、金华、苏州、湖州、宣城、芜湖、合肥9个城市。其沿线是中国经济最具活力、城镇化水平最高的区域之一。

杭州是“长三角G60科创走廊九城市媒体联合采访活动”的第三站。媒体采访团参观了杭州医药港小镇展厅,听取了小镇现阶段的发展状况和未来发展思路,并前往杭州九源基因工程有限公司、杭州奕安济世生物药业有限公司等科创企业开展采访活动。

杭州正全力打造具有全球影响力的生物医药创新之城,布局“一核三园多点”,核心位于杭州医药港(下沙)。作为杭州市生物医药产业的门户重地,该小镇坚持国际化理念、全球化视野,聚焦全球生物医药资源整合汇聚,正在重点推进产业链、人才链、创新链、生态链、金融链、服务链“六链”融合,目标是打造成为国内顶尖、世界一流生物医药研发创新高地。

现场,围绕制度创新和科技创新双轮驱动、先进制造业产业集群和长三角城市群一体化布局等问题,聚焦“九城一体、协同创新”重点工作,媒体采访团全面听取了政府、企业、科技人员等各方的宝贵经验和合理建议。

“在长江三角洲区域一体化发展这方面,我们就是一个很好的例子。”在杭州奕安济世生物药业有限公司,该公司副总裁杨晓明介绍说,今年年初,位于杭州的奕安济世生物药业和位于江苏的迈博斯生物正式合并成立,业务合并后,实现了优势互补,合并后新成立的Transcenta Holding公司具备了生物药物研究、开发、法规



媒体采访团在生物科技企业奕安济世采访

和生产的全流程整合能力。

“这个企业来对了,收获很大,是江苏和杭州合作联姻的典型案列。这次采访中,我将重点关注和寻找类似的鲜活范本。”来自《苏州日报》的记者赵炎说道。

杭州九源基因工程有限公司,是专业从事基因工程药品、生化药品、以及医疗器械的研发、生产和销售的现代化生物制药企业,作为杭州华东医药集团的成员企业,是浙江省乃至全国最早成立的基因工程制药企业之一。实地采访中,媒体记者们饶有兴致地参观了该公司按照国内一流标准建设的实验室。来自新华社、中国经济导报等媒体的记者对九源基因零距离承接上海科创资源辐射和溢出、深化与长三角地区大院名校合作、积极引进培育周边省份高校人才等内容进行了深入了解。

据悉,长三角G60科创走廊九城市媒体联合采访活动于3月18日启动,计划在一个月先后前往松江、嘉兴、杭州、金华、苏州、湖州、宣城、芜湖、合肥,采访九城市党政主要领导,并深入产业园区、科创企业、人文园区等实地采访,为凝心聚力开好长三角地区主要领导座谈会和G60科创走廊第二次联席会议营造良好的舆论氛围。

开发区举办 第四期“金沙湖畔”读书会

3月20日,由开发区总工会、团工委、妇工委主办,开发区青悦社会发展服务中心和开发区青年联合会承办的第四期“金沙湖畔”读书会在大创小镇会议会展中心举办。区党工委书记、总工会主席虞付月与企业职工、社区群众、青年团干等200多名代表一起,现场倾听主讲人的分享,交流个人所思所想。

本期读书会以“城市发展与人的参与”为主题,采用“1+3+N”的模式展开。“1”即读书会特邀主讲人,邀请了浙江工商大学教授、浙江省城市规划学会青年工作委员会委员王纯彬为主讲人。“3”指由三位副主讲进行分享,本期读书会特别邀请到开发区机关党委专职副书记、文明办主任李路宁,开发区城管办副主任徐强,和白杨街道党工委副书记陈雨参加。“N”就是参加本期读书会的各行各业代表的提问和分享。

城市的含义是什么?人在城市发展中起着怎样的作用?读书会上,王纯彬教授为大家一一解答。他说,在中国的说文解字中,“城”表示它具备一种防御功能,“市”代表商品交换,是“市场”的意思,但现今社会中“市”所代表的涵义已经远不止这么简单,还包括了以“非农产业”为特征的各类产业。以“非农人口”为主,从事“非农产业”的人集中在一起,构成了生活在城市里的人。

王纯彬分享了自己在下沙生活的感想,他认为,这里发展极为迅速,而在发展过程中,人作为城市建设的高度参与者,是非常重要的,人的归属感、文化、生活习惯是三个影响城市发展的重要因素。为了让一个区域的人有归属感,需要城市文化的力量,具体到下沙,人口组成较为复杂,只有大家都有归属感,才能承担起强烈的社会责任感。

王纯彬还提到了“未来社区”的概念。城市的融合发展,包括了医疗、教育、交通等许多方面,这些都与生活在城市中的息息息息相关,而人们的生活习惯深深影响着这个城市。他提议,要充分利用公共交通低碳出行,普及无障碍设施,养成垃圾分类等好习惯,让城市发展带给人民更多便利与幸福感。

那么,城市发展中该如何充分调动各类人才的积极性呢?开发区机关党委专职副书记、文明办主任李路宁为大家进行了政策解读。她强调人的行为对城市发展起决定性作用,其一是人创造了城市(开发区)的物质财富,其二是人的一些行为也给城市带来了环境问题,第三是城市的人口结构决定了城市的发展方向。她分享说,文明是一个城市的灵魂,文明能够将城市与城市之间区分开来,它是人类行为的总和,“城市的文明程度对城市来说太重要了”。

对于城市管理的作用,徐强则生动地将城管工作形容为“城市的保健医疗站”,他详细介绍了城管工作和在城市各个角落默默奉献着的城管工作人员,还重点讲述了垃圾分类工作和再生资源利用等内容,倡导全民参与,共同为城市发展尽一份力。

生活在下沙,每一个普通市民能做什么?陈雨结合一线工作经验和在下沙的生活经验,讲述了下沙的人口发展规律、人口结构,以及现阶段存在的一些问题。他呼吁:城市发展靠大家,需要人人都参与进来。

本报记者 陈素萍 通讯员 王娴